ANNO SCOLASTICO 2003/2004
1) Calcola il M.C.D. e il m.c.m. : (a) con il metodo di Euclide (600;280) 

 (b) (84;180;1078) con la scomposizione in fattori primi
2) (a) Converti in base dieci 1000110011due   ,  3D7ex   ;   converti in base due  321dieci

      (b) moltiplica: 1101due x101due     (c) dividi:  1000001due:101due         [IA - 1°- 7/10/03]                       
1) Rispondi a una delle due domande. Utilizza la notazione scientifica nel calcolo e nel risultato. 
(a)  La velocità della luce è [image: image1.wmf]c
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  e la distanza fra il Sole e la Terra è [image: image3.wmf]d
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Quanto tempo impiega la luce ad arrivare sulla terra? (esprimi il risultato in minuti)    

(b) Babbo Natale deve distribuire [image: image5.wmf].
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 regali; ciascuno pesa, mediamente, [image: image6.wmf].
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[image: image7.wmf]g


Qual è il peso netto della slitta? (esprimi la risposta in ton)                                
2)      Riduci l'espressione con i numeri segnati: [image: image8.wmf].
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[ai numeri senza 'trattino' aggiungere

 il soprassegno 'cerchietto' ...] 






3)    (a) Rappresenta il complementare di {9,32,7} in  {7,4,9,32,54}.

       (b) Se A è sottoinsieme proprio di B:  qual è l'unione?; qual è

            l'intersezione? qual è la differenza A-B ?



 [IA - 2°- 28/11/03]
1) Nell'insieme A={1,2,3,4,5,6,7} due elementi x,y sono in relazione se la loro somma è un numero pari:
    (a) verifica che si tratta di una relazione di equivalenza;

    (b) Esegui la rappresentazione per caratteristica dell'insieme immagine;

    (c) Esegui la rappresentazione cartesiana dell'insieme immagine;

    (d) Rappresenta (diagramma di Eulero-Venn) i sottoinsiemi determinati da questa 

         relazione e mostra che si tratta di una partizione di A.                              
2) Definisci il concetto di funzione.     

3) E' corretto affermare che la relazione in (1) è una funzione? Perché?

4) Nell'insieme delle frazioni è data la funzione che associa a ogni frazione (chiama x l'elemento del dominio) il suo doppio aumentato di 1 (chiama y l'elemento corrispondente nel codominio):

    (a) scrivi la formula che esprime y in funzione di x; (b) scrivi la formula della funzione inversa.

5) (Svolgimento facoltativo. Solo dopo 1,2,3,4)   

 (a) Applica nuovamente la funzione (4) all'elemento y e   chiama  z l'elemento corrispondente: scrivi la formula che esprime z in funzione di x. 

(b) Se la funzione (4) è data nell'insieme dei numeri naturali, esiste la funzione inversa? Perchè? [IA - 3°- 8/1/04]  




 

1) Riduci le espressioni (almeno (b)):  (a)    [image: image9.wmf].
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  (b) [image: image10.wmf].
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2)  Calcola il M.C.D. e il m.c.m. fra i monomi:

    (almeno uno dei due casi)    (a)     [image: image11.wmf],
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    (b)   [image: image12.wmf].
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 , [image: image13.wmf].
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3) Schematizza almeno uno dei due enunciati: (a) Detto M il punto medio del segmento AB, il 

    punto medio del segmento AM divide AB in due parti di cui una è il triplo dell'altra

   (b) Un punto P della bisettrice di un angolo AOB è equidistante dai lati dell'angolo. 
4) (facoltativo: solo dopo avere eseguito 1,2,3)          Dimostra almeno uno dei teoremi (3) [IA - 4°- 26/02/04]
